

KOROŠEC

Uredništvo in upravništvo v Velikovcu.

List izhaja vsako sredo na štirih in vsako soboto na dveh straneh.

Naročnina znaša: celoletno 12 K, polletno 6 K, četrtletno 3 K.

Velikovec, 25. oktobra 1919.

Cene inseratom: enostopna petitvrsta ali nje prostor 40 vinarjev. Uradni razglasi po 2 K. Pri naročilu nad 10 objav popust.

Kaj je s folksverovci?

Med nami je sicer nekaj ljudi, ki bi se sicer branili z vsemi štirimi, ko bi jih kdo silil v Avstrijo, a ki so obenem tako boječi kakor zajci. In to celovška gospoda prav dobro ve. Zato pa strašijo avstrijski podrepniki in podkupljeni agitatorji naše ljudi — s folksverovci. Ne le ženskam, ampak tudi moškim pripovedujejo, da se zbirajo ob meji folksverovci, da bodo napadli naše kraje itd. Žalostno je, da je sploh kdo med nami, ki je tako neumen, da verjame take oslarije.

Avstrija je pretekli mesec podpisala mir in se ne sme več vojskovati. Sicer je premajhna, da bi nam napovedala vojno. Če bi se pa navzlic temu predrznila storiti kaj takega, bi prelomila sklenjeni mir: morala bi se torej vojskovati ne samo z nami, ampak tudi s Francijo, z Anglijo, Ameriko in drugimi antantnimi državami. Ali bi ne bilo to smešno? Ali bi ne izgledalo to, kakor če pes laja na luno.

Avstrija dobiva zdaj živež od nas in od drugih držav. Kakor hitro bi napovedala vojno, bi ne dobila ne od nas ne od drugih držav niti enega krompirja, tako da bi morali ljudje v Avstriji v par dneh poginiti od lakote. Zajci, ali res mislite, da so dunajski ministri tako neumni, da ne znajo do 5 šteti?

Kaj pa, ko bi folksverovci udarili na nas kar na svojo pest?

Kdor je tako neumen, da kaj takega misli, ta pač zasluži, da bi mu jih kdo naštel nekam ne samo 25, ampak najmanj 25.000!

Spomladi sta Jugoslavija in Avstrija sklenili premirje. Dali sta si besedo, da se ne bosta več vojskovali. Celovška gospoda je takrat snedla besedo. Zato pa naše vojaške oblasti takim figa-možem ne zaupajo več. Nikar ne mislite, da naše vojaške oblasti ne vedo natančno, kje so folksverovci in koliko jih je. Žalibog ne smemo izdati, kaj so vojaške oblasti ukrenile (storile), če bi se res kdaj folksverovcem zmešalo v glavi in bi poskušali priti čez demarkacijsko črto. Toliko pa smemo povedati: naj le pridejo!

Če bi folksverovci začeli na svojo pest rogoviliti, tedaj niso več vojaki, ampak navadni roparji. In kaj da bi naši vojaki napravili s kakim folksverovcem, bi bi jim prišel v pest, tega vam Korošci, ki ste bili vojaki, pač ni treba praviti!

Nov list: „Koroško Korošcem.“

Da bi ujeli kakega gimpelna, so začeli celovški pobalini izdajati nov list: „Koroško Korošcem.“ Imamo premalo prostora, da bi se natančneje pečali s to neumno cunjjo.

Na to pa moramo opozoriti, da ima ta novi list naslov:

Koroško Korošcem.

Štev. 1. V Celovcu, dne 00. oktobra 1919. Štev. 1.

Če vidimo na kaki „hišici“ napisano 00, vemo takoj, da je tam stranišče. Ta celovški list izhaja torej na — stranišču in je namenjen — za stranišče.

Sto let prepozno je prišel na svet.

V P. na Koroškem je župan g. L. Mož ima veliko dela, zato se ne čudimo, če je bil nekega dne tako raztresen, da ni vedel, da je od župana do učitelja ravno tako daleč kakor od učitelja do župana. Pač pa se čudimo, da je moralo šele okrajno glavarstvo tega gospoda poučiti, da župan ne razpolaga z učiteljstvom, kakor tudi ne razpolaga z duhovščino, uradništvom i. dr.

Gospodarske novice.

Tovorni promet v Avstriji.

Nemški listi poročajo, da je na avstrijskih železnicah zaradi pomanjkanja premoga ustavljen ves tovorni promet.

Davek na kruh.

Te dni sta bila dva kmeta iz naše cone v Volšperku. Tam so jima kmetje tožili, da morajo plačevati nekak davek od vsakega hlebca kruha, ki ga doma spečejo.

Ta dva kmeta sta bila prej zagrizena sovražnika naše države; ko sta pa prišla domov, sta zelo zabavljala čez Avstrijo. (Nam se to ne zdi posebno verjetno, toda v Avstriji je vse mogoče. Uredništvo.)

Avstrija na smrtni postelji.

Gospodarski in politični položaj Avstrije je tako žalosten, da so avstrijski politiki že obupali nad njeno rešitvijo. Tako je na primer te dni prinesel neki graški list članek z naslovom: „Avstrija na smrtni postelji.“

Avstrijska krona v Švici.

Medtem ko nima avstrijska krona v Nemčiji nobene veljave več, plačujejo v Švici za eno avstrijsko krono 4 vinarje.

Svarilo!!

(Ponarejeni bankovci.)

Ker je vrednost avstrijskih bankovcev tako zelo padla, da plačujejo že sedaj v Celovcu 2 kroni za 1 našo krono, so začeli v Avstriji žigosati nežigosani denar s ponarejenimi štampiljami. Te bankovce je lahko spoznati, ker so rdeče žigosani in se štampilja ne da brati. Če se pa žig (štampiljo) pogleda s povečalnim steklom, se razločno vidi, da ni prav nič napisanega, ampak da so same zapacane črtice.

Kuhanje žganja.

Kakor smo poročali že 11. t. m., je deželna vlada v Ljubljani dovolila g. Iv. Baniču, višjemu komisarju v Velikovcu, da sme reševati prošnje za kuhanje žganja. Kdor hoče dobiti tako dovoljenje, se mora zglasiti pri najbližnjem oddelku finančne straže, kjer dobi nadaljna navodila, kaj naj stori.

Gospodarska pisarna v Velikovcu.

Za okrajno glavarstvo Velikovec se je ustanovila „Gospodarska pisarna“.

Dopisi.

Dobrla vas. So še ljudje med nami, ki še vedno upajo, da bomo Korošci še kdaj avstrijski hlapci. Med ljudni, ki bi nas in naše otroke radi spravili v to nesrečo, je tudi gospa Wrienca, ki je doma iz Globasnice. Njeni stariši niti nemški ne znajo. Ta gospa prerokuje, da bo kmalu vse tako, kakor je bilo, in da bomo kmalu zopet pod Avstrijo. Ko je bil v Doberli vasi tabor, se je norčevala in imenovala vso prireditve „cirkus“.

Zoper našo državo hujska tudi Rapnik, posestnik v Mlinčah pri Rikarji vasi. Zlasti rad hujska ženske in jim laže, kako slabo da se nam bo godilo v Jugoslaviji, koliko da bomo morali plačevati itd.

Opozarjamo naše oblasti na take ljudi in zahtevamo, da jim pristržejo strupene jezike.

